

门诊特殊病医保相关规定调整

25个病种纳入保障 门诊费用按住院待遇标准报销

晚报讯 市医保局印发《关于调整全市基本医疗保险门诊特殊病规定的通知》，明确将恶性肿瘤、慢性肾功能衰竭、严重精神障碍、肺动脉高压等9类22个病种（含治疗方式），以及3个儿童病种，纳入门诊特殊病保障，门诊费用可按相应住院待遇标准，由医保基金支付，以进一步减轻参保人员门诊医疗费用负担，合理降低住院率，促进医保制度可持续发展。《通知》自1月1日起执行，确诊为新增特殊病的参保患者，办理备案手续后，可按规定从去年11月1日起追溯报销。

《通知》将临床诊断和治疗方案明确、病情相对稳定、费用负担相对较重，适合在门诊治疗、比住院更方便的疾病纳入门诊特殊病保障，包括：恶性肿瘤（放疗、化疗、介入治疗、生物靶向药物治疗、内分泌治疗及康复治疗）、慢性肾功能衰竭（血液透析、腹膜透析、非透析治疗）、严重精神障碍（精神分裂症、肺结核的耐多药结核类及儿童I型糖尿病、儿童孤独症、儿童生长激素缺乏症等15个病种（含治疗方式），比省政策多了恶性肿瘤的康复期检查治疗及肺动脉高压2个病种（含治疗方式）。

与我市现行政策相比，增加了恶性肿瘤的介入治疗、生物靶向药物治疗及内分泌治疗，慢性肾功能衰竭的非透析治疗，严重精神障碍的精神分裂症，肺结核的耐多药结核类及儿童I型糖尿病、儿童孤独症、儿童生长激素缺乏症等15个病种（含治疗方式），比省政策多了恶性肿瘤的康复期检查治疗及肺动脉高压2个病种（含治疗方式）。

据介绍，门诊特殊病待遇按照职工医保和居民医保分类保障。纳入保障范围的参保人员，在符合条件的定点医疗机构门诊治疗，按照同级别医疗机构住院的报销比例执行，其

中有治疗资质但无等级的定点医疗机构按三级医疗机构执行。对恶性肿瘤（放疗、化疗、介入治疗、生物靶向药物治疗、内分泌治疗）、慢性肾功能衰竭（血液透析、腹膜透析）、器官移植术后抗排异治疗、再生障碍性贫血、系统性红斑狼疮、肺结核、肺动脉高压等9类22个病种（含治疗方式），以及儿童I型糖尿病、儿童孤独症、儿童生长激素缺乏症3个病种。

医保基金支付门特医疗费用，需严格执行国家和省基本医疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施范围及支付标准。参保人员门特医疗费用经医保基金支付后，个人负担仍然较重的，其合规医疗费用可按规定分别纳入城乡居民大病保险、职工大额医疗费用补助（大病保险）等补充保险和医疗救助等范围。

记者何家玉

佩戴香囊、中药香薰、外治保健

疫情期间居家防护还可以这样做

晚报讯 疫情当前，不少新冠病毒感染者选择居家康复，居家防护成为社会关注的热点话题。近日，市卫健委、市中医药管理局专门出台了《2022年冬季南通市针对新型冠状病毒感染及流感的中医药预防和辨治方案》，推荐市民可以采取佩戴香囊、中药香薰、外治保健等传统中医药的方式进行居家防护。

《方案》建议，疫情期间，市民可以居家佩戴香囊，“成人防疫香囊方”由藿香、苏叶、艾叶、公丁香、白芷、苍术、香薷、冰片等组成，打碎后装香囊即可；“儿童防疫香囊方”由丁香、藿香、羌活、苍术、佩兰、豆蔻、砂仁、冰片等组成，打碎装香囊。

在居室消毒方面，《方案》建议可以采用中药香薰的方式进行。首先推荐点燃熏蒸，在

室内安全的地方放置铁盒或香薰炉，直接点燃艾条，或艾叶加苍术各30g，将其放进容器，让其燃烧产生的烟雾直接进入空气中进行消毒。每次熏灸30至60分钟，每周2至3次。熏蒸时建议分区域，逐个房间轮流熏蒸，熏蒸时关闭房门，熏蒸完毕后彻底通风再进入房间。需要提醒的是，家中如果有哮喘、老慢支等呼吸系统疾病患者，慎用此法。此外，还可以采用煮沸熏蒸，将艾叶50g、苍术50g、藿香30g、佩兰30g、白芷30g、生姜30g，用冷水浸泡1小时，关闭门窗，在室内中央用电磁炉或养生壶煎煮，大火烧开后，调为文火，再煮30分钟，敞开锅盖，使药液蒸汽在室内弥漫进行空气消杀净化。每周2至3次。此法也应逐个房间轮流使用，熏蒸时关闭门窗，熏

蒸结束后即可进入房间。

在外治保健方面，《方案》建议采用穴位按压，可选择膻中、中脘、天枢、中府、关元、足三里、三阴交、内关、百会。每穴按揉操作50~100次，每次操作以穴位感到酸胀或发热感为度。建议每日早晚各一次；采用艾灸法，可选择天枢、中脘、关元、气海、足三里、三阴交，建议每日施灸1次，以热感为宜，慎防灼伤；耳穴压贴，可选择肺、支气管、胃、脾、神门、交感等穴位，将耳穴压丸贴片或王不留行贴于上述耳穴上，每日适度按压；足浴法，选用羌活、独活、白芷、钻地风、桂枝、艾叶、生姜各10g，适量水煎30分钟，水温适宜后足浴，以身体微微汗出为宜，起到扶正祛邪，活血通络的功效。

记者冯启榕

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

“新春大餐”接力“足球盛宴”

2023年的“体彩新春季”与世界杯竞猜无缝衔接，让竞猜爱好者在意犹未尽之时仍然可以继续品尝“大餐”，也给更多购彩者带去新春的祝福。本次体彩新春主题系列即开票共有5款，设计别出心裁、品类丰富多样。5元面值的“卯兔”采用中华传统文化的剪纸风格；10元面值的“玉兔贺岁”造型活泼，既有放鞭炮过大年的，也有踢足球健身的；20元面值的“瑞兔呈祥”吉祥喜庆，具有浓浓的节庆氛围；今年特别推出的50元面值“新春大吉”采用红灯笼、元宝、喜鹊等元素进行设

计，象征着喜庆、财富和好运，极具文化韵味也会带来更多的快乐体验；10元面值的“红包来啦 让好事发生”是体彩和东来也联名共创的主题票，搭载传统文化的国潮设计风格，票面很是抓人眼球。

届时，我们还将在2022年12月22日至2023年1月18日期间开展惊喜活动，凡购买以上5款新春主题系列票中任意1款，参与活动就有机会获得5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘等精美礼品，共计32968份等你来领。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

福彩快乐8游戏3600万大派奖来啦！

为回馈广大购彩者对快乐8游戏的喜爱与支持，江苏福彩决定开展“福彩快乐8，精彩你我他”快乐8游戏3600万元迎新大派奖活动。

活动自快乐8游戏第2022327期（2022年12月7日晚开奖）开始，预计派

奖40期。活动期间，针对选一（中一）、选二（中二）、选四（中四）、选五（中五）、选六（中六）和选九（中九）六个奖级进行派奖。详情请至各福彩销售点咨询。

爱在美好江苏，乐在公益福彩。快来福彩销售点参加快乐8迎新大派奖吧！

福彩双色球 2元可中1000万



“冬日暖蜂”送健康

昨天，海安市开展“冬日暖蜂”外卖送餐员群体关爱慰问活动，为送餐员送上装有抗原检测试剂、口罩、消毒液的“健康大礼包”。
通讯员顾彬斌

更俗剧院

最新演出信息
动画《龙珠超：超级人造人》
常远、李嘉琦主演《绝望主夫》
柯佳嬿、许光汉主演《想见你》
萨姆·沃辛顿主演《阿凡达：水之道》
2月4日19:30——2023南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668